

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

ОРГАН ПАРТКОМА, ЗАВКОМА МЕТАЛЛУРГОВ И ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ МАГНИТОГОРСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ СТАЛИНА

Цена 5 копеек

№ 146 (345)

28

И Ю Н Я
1936 г.

Сегодня в номере:

Смена Зисле выплавил 1800 тонн чугуна. 1 стр.
Рекорд смены Паршина. 1 стр.
Всенародное обсуждение проекта Конституции. 3 стр.
Гастроли Магнитогорского ТРАМ в Каменске. 3 стр.
Странная система оплаты ИТР на блюминге. 3 стр.
В пионерских лагерях. 4 стр.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА

ВАЙСБЕРГ
начальник стана «500»

25 июня коллектив стахановцев стана «500» рапортовал любимому наркому тов. Орджоникидзе о досрочном выполнении полугодичного производственного плана. Вместо 200 тысяч тонн мы прокатили 206198 тонн, или 103,1 проц. Наш успех не случаен. Он явился результатом развития стахановского движения, упорного овладения техникой, внимания к людям, к их учебе, к их культурно-бытовым запросам.

На очереди борьба за дальнейшее повышение производительности, за освоение все новых и новых выявляемых резервов мощностей стана.

С 28 июня по распоряжению начальника комбината тов. Завенягина наш стан переходит на трехсменную работу. Все механизмы и оборудование находятся в исправном и хорошем состоянии. Мы с успехом можем работать так, как работали в первые месяцы этого года.

Главное, что решает нашу дальнейшую работу—это подача металла в достаточном количестве. Как известно, мы ощущали большой недостаток в металле и поэтому предоставили одной смене отпуск. Думаем, что сейчас блюминг обеспечит нас заготовкой, и мы сможем работать со значительным перевыполнением плана.

Нам предстоит развернуть большую работу среди рабочих нашего цеха, мобилизовать их на новые производственные победы, чтобы с первых дней при трехсменной работе начать работать нормально.

Наша задача сейчас заключается в том, чтобы работать лучше, чем мы работали в январе и феврале этого года и рапортовать любимому Сталину и наркому тяжелой промышленности т. Орджоникидзе о досрочном выполнении годового плана.

28 июня в 7 часов веч. в помещении Дома инженерно-технических работников (ДИТР) состоится **ОБЩЕЗАВОДСКОЕ ЗАКРЫТОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ.**

Повестка дня:

1. Отчет парткома—докл. т. ХИТАРОВ.
2. Организационные вопросы.

Явка членов и кандидатов партии обязательна. Вход по партбилету и кандидатским карточкам. **ЗАВОДСКОЙ ПАРТКОМ.**

Навстречу стахановской годовщине

БЛЕСТЯЩАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ СМЕНЫ ЗИСЛЕ

Вчера работала сквонная стахановская смена вторых бригад.

На этот раз особенного внимания заслуживают стахановцы домен смен Зисле. Эта смена дала рекордную производительность в 1800 тонн.

На первой печи бригады мастера Кааугина—горновой Щербаков, строго укладываясь в график, за два выпуска дала 630 тонн чугуна. Хорошо работала бригада мастера-комсомольца Шатилина—старший горновой Маньяк на печи № 3, выпустившая 500 тонн чугуна.

Доменный цех работал исключительно ровно. Печи шли полным ходом, не испытывая задержек или остановок. Успеху доменщиков помог коллектив разливочных машин, сумевший подготовиться к приему чугуна для разлива.

Разливочные приняли 24 ковша и, несмотря на трудности с получением порошка под холодный чугун и двухчасовую остановку, со своей задачей справились.

Плохо работали мартеновцы. Смена Костяного, которой руководил тов. Петухов, выдала всего две плавки.

Совершенно непонятно объяснение тов. Петухова, который говорит, что все условия для хорошей работы были, но... выдать 6 плавки, намеченных по графику, не удалось. И механизмы были исправны, и чу-

гуна было достаточно, и составы подготовлены, и давление газа было хорошее—словом все было, но почему-то намеченные плавки не выданы...

Очевидно, плохую работу мартеновцев можно объяснить лишь тем, что персонал привык не укладываться в график. Плавки затягиваются и, как результат, смена Костяного плавки с печей №№ 9, 6 и 12 затянула к концу смены и передала их смене Топоричева.

На блюминге смена Зименкова—оператор Киреев—обжала 167 слитков. Блюминг стоял в этой смене 1 час 25 минут. Работа блюминга с одной стороны зависела от мартеновцев, подавших за смену всего две плавки, причем, одна из них была пздана к 6 часам утра.

С другой стороны, блюминг испытывал задержки со стороны склада заготовок, не успевавшего убирать слитки осевых плавов. По этой причине блюминг стоял 30 минут.

Хорошо шла работа на «Коксе». Смена Макарова выдала 167 печей кокса хорошего качества—проба 309 килограммов. В стагановском коллективе смены Макарова блестяще работали люковые Дмитриев и Иван Резванов. Они обеспечили загрузку 84 печей на 7 и 8-й батареях.

Г. МАРКОВИЧ.

РЕКОРД СМЕНЫ ПАРШИНА

27 июня на стане «250» смена слесарей Паршина и мастера Золотарева дала рекордную производительность, прокатав круглого в 12 мм. — 228 тонн. Такой высокой производительности не давала ни одна смена.

Особенно выделялись своей производительной работой стахановцы: старший вальцовщик Черчилда, петельщики Неморещенко, Лобаннадзе, Вельмовский, Шевченко и Юшан.

Бесперебойную работу стану «250» обеспечила бригада ремонтных слесарей под руководством механика Лысокова, и бригада электриков, во главе с тов. Пастернак.

Коллектив второй смены обращается к стахановцам блюминга с требованием бесперебойно снабжать нас доброкачественной заготовкой, в которой сейчас мы ощущаем недостаток. Дружно будем бороться за новые высокие показатели!

По поручению смены:
ПАРШИН.

РАБОТА ЗАВОДА ЗА 26 ИЮНЯ

ДОМЕННЫЙ ЦЕХ. Выплавлено чугуна 4100 тонн—83,8 проц.
МАРГЕНОВСКИЙ ЦЕХ. Выплавлено 2159 тн. стали—61,2 проц.
ПРОКАТ. Получено готового проката 1855 тонн — 63,2 процента.

ОБЖИМНЫЙ ЦЕХ. Обжато 2804 тонны—79,2 проц.
ЗАГOTOVОЧНЫЙ ЦЕХ. Получено годной заготовки 2239 тонн—76,5 проц.

СРЕДНЕСОРТНЫЙ ЦЕХ. Проката

тана 581 тонна—39,9 проц.
МЕЛКОСОРТНЫЙ ЦЕХ. Выдано 472 тонны—59,0 проц.
ШТРИПСОВЫЙ ЦЕХ. Прокатано 450 тонн—140,6 проц.

ПРОВОЛОЧНЫЙ ЦЕХ. Прокатано 352 тонны—73,3 проц.
КОКСОВЫЙ ЦЕХ. Выдано 496 печей—104,4%; металлург. кокса 5044 тонны—100,8 проц.

РУДНИК. 1842 тн.—102,3 проц.

ДВЕ СМЕНЫ 27 ИЮНЯ

«Кокс». Смена Макарова выдала 166 печей кокса, при плаве 158 печей. Барабанная проба кокса 309 кило-

граммов. Смена Иванова выдала 167 печей кокса.
Домены. Смена Зисле выплавляла 1800

тонн чугуна, при плаве 1630 тонн. Замечательную производительность дала бригада Кааугина—горновой Щербаков, выплавившая на домне № 1 — 630 тонн чугуна и бригада Шатилина—горновой Маньяк, выплавившая на домне № 3 — 500 тонн.

Смена Ялового выплавляла 1220 тонн чугуна.

Мартен. Плохо работала смена Костяного, выданная только одну плавку, весом в 168,4 тонны стали. Смена Топоричева выдала 5 плавки.

Блюминг. Смена Зименкова — оператор Киреев, обжала 167 слитков — 1113 тонн по весу. Общий простой 1 час 25 минут. Смена Савельева — операторы Тищенко и Савицунов, обжала 163 слитка,



Старший сварщик нагревательных колодцев блюминга Л. З. Селиговский. Фото М. Новикова.

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ПРИ НАРКОМЕ ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Утреннее заседание совета 26 июня заняло доклады угольщиков. Выступили тт. Пеханов (Кубассуголь), Зорин (Артемуголь), Ипоминский (Шахгантрацт), Хачатурьян (Сталинуголь), Высоцкий (Кадиев-

уголь), Рыбин (Тулуголь), Смирнов (Карагандауголь), Рудас (редактор горловской газеты «Кочегарка»).

В прениях выступили также встреченные аподисменами Алексей Стаханов и Джуканов.

От комиссии по приемке литературного наследства и переписки А. М. Горького

Созданная постановлением ЦК ВКП(б) и Совета народных комиссаров СССР от 18 июня 1936 года комиссия по приемке литературного наследства и переписки А. М. Горького обращается ко всем учреждениям и частным лицам, имеющим письма, рукописи с поправками А. М. Горького, собственноручные статьи и

заметки А. М. Горького, передать их в комиссию.

По всем делам и вопросам собрания и передачи материалов в комиссию обращаться лично или письменно по адресу: Москва, Малая Никитская, 6. Комиссии по приемке литературного наследства и переписки А. М. Горького, секретариат комиссии.

ПРОДАВЦЫ ВОЗДУХА

Литейный цех получает материалы со склада чугуна и от копрового цеха всегда с медовесом. Из-за этого в первом квартале у литейного цеха была обнаружена, якобы, недостача 4 тыс. тонн чугуна, фактически не поступавших в цех. Инженерно-технический персонал цеха лишился заслуженной премии. Литейный цех писал протесты, но обвешивание продолжается.

6 июня по накладной № 80078 на двух платформах № 837 и 1607 не хватило 7 тонн чугуна. 8 июня из 12 платформ, поступивших по накладной № 80170, было перештатено 4 платформы: №№ 563, 424, 30358 и 1799. Оказалось, что недостача 17 тонн чугуна. Такая же история и с другими поступающими

ми в цех материалами. На недостачу литейный цех составляет акты. Но цехи-поставщики не присылают своих представителей, а потом отказываются подписывать акты, как «односторонние». При таком положении дела к концу второго квартала литейный цех опять будет обвинен в перерасходе несуществующего материала.

Плохо, что у комбината нет железнодорожных весов для перевешивания всего поступающего материала. Литейный цех может производить только выборочную переверку, и так отнимающую у него много времени.

С. П. ЧЕКУРЕЕВ
Заместитель начальника литейного цеха

КАПРИЗНЫЕ ХОЗЯЕВА

Компрессорная станция проката останавливает машины по своему усмотрению, даже не уведомляя цехи, которые она обслуживает.

В штриповом цехе петлеуловители работают на воздухе с компрессорной станции. Перебои в подаче воздуха вызывают каждый раз брак от 2-х до 3-х тонн и портят механизмы.

25 июня в течение всей смены компрессорная не подавала воздуха.

И. ШТИНОВ.

Получим ли мы путевки?

С 1 июня идет в отпуск бригада стана 500^а—80 человек. Наш профорг тов. Сашко договорился с заведующим страхкассой т. Великих о том, что все рабочие будут обеспечены путевками.

Но тов. Великих, видимо, забыл о своем обещании. И путевки были закуплены другими организациями.

Еще есть возможность достать путевки в дома отдыха. Завком металлургов должен срочно заняться этим делом.

В. ЧЕРНЯВСКИЙ.

Задерживают отпуск

Начальник жилрайона 1-го участка Ищенко не подписывает обходную своей жилище Никитиной, идущей в отпуск. Он объясняет это тем, что отец Никитиной, у которого она живет, не внес майскую плату за квартиру. Несмотря на то, что Ищенко и комендант Пауков отлично знают Никитина, как очень исправного плательщика, сейчас они без оснований задерживают отпуск его дочери

И. Н.

Оборудовать уголок

При заготовочном цехе есть красный уголок. Но он еще плохо оборудован. Кроме двух-трех портретов и первомайских лозунгов ничего нет.

Хорошо бы повесить портреты членов политбюро, нашего железного наркома, известных писателей и ученых.

Надо приобрести игры: шашки, шахматы, чтобы рабочий мог весело провести обеденный перерыв.

ДАНЧЕНКО.

Плохая производственница

В мартеновском цехе комсомолка Шабунина не велит порученной ей воспитательной работы среди женщин. Она часто скандалит, ругается и своим поведением подает дурной пример.

Шабунина—плохая производственница. У нее частые неполадки в работе, свой электровоз она сдает грязным.

ИСАЕВА.

Машинист электровоза.

Право на материальное обеспечение

«Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, а также — в случае болезни и потери трудоспособности».

Это право обеспечивается широким развитием социального страхования рабочих и служащих за счет государства, бесплатной медицинской помощью, предоставлением в пользование трудящимся широкой сети курортов».

Так гласит 120-я статья проекта Конституции СССР. Это право, как и другие права трудящихся, завоевано в жесточайшей классовой борьбе пролетариата под руководством партии Ленина—Сталина. Еще в 1912 году В. И. Ленин разработал «рабочую страховую программу», а в первые дни Великой пролетарской революции эта программа была полностью осуществлена.

Советское государство ввело обязательное и полное социальное страхование всех без исключения работающих по найму.

Беспросветна, полна лишений и унижений старость трудящегося человека в капиталистическом обществе. Советские же старики, отдав годы социалистическому труду, чувствуют себя радостными и счастливыми — они не зависят от того, удалось им скопить для старости сбережения или нет. О них заботится, их обеспечивает государство. Какая это характерная черта нашего социалистического строя, какая это победа трудящихся, как ярко здесь проявляется подлинный социалистический гуманизм!

В конце 1920 года, как только Крым был освобожден от белогвардейцев, В. И. Ленин подписал замечательный, поистине исторический декрет «Об использовании Крыма для лечения трудящихся».

В советской стране, — говорит товарищ Сталин, — «трудолюбивый человек не может чувствовать себя заброшенным и одиноком». Каждый честный труженик знает, что в случае болезни или потери трудоспособности ему не придется голодать, не придется испытать мрачную судьбу наших зарубежных братьев и сестер.

За последние годы советское государство построило в Крыму, на Кавказе, на Украине сотни новых санаториев и домов отдыха, в которых лечатся и отдыхают миллионы трудящихся нашей страны. В советской стране построены и строятся прекрасные больницы, амбулатории, диспансеры, профилактории.

Бюджет социального страхо-

вания — это один из ярчайших показателей роста благосостояния трудящихся нашей страны.

Бюджет соцстраха неизменно растет из года в год вместе со всей страной. В 1936 стахановском году расходы по социальному страхованию составят 8 миллиардов рублей. Эти средства идут на строительство новых санаториев, домов отдыха, яслей, парков, на увеличение пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, на выдачу пенсий.

Советские законы о социальном страховании предусматривают мероприятия, обеспечивающие постоянную заботу о здоровье трудящихся.

Каждый заболевший трудящийся знает, что о нем заботится государство, заботится коллектив, к его услугам все достижения советской медицины.

На съезде фашистских врачей в 1933 году один из представителей так называемой расовой медицины доктор Рейтер заявил: «Необходимо отобрать здоровых и заботиться об их размножении, а больные могут быть предоставлены самим себе. Они только отягощают общество». Так рассуждают озверевшие дикари, ослепленные варварскими «теориями» расизма.

Советская же медицина, руководимая и вдохновляемая сталинской заботой о людях, видит в каждом заболевшем рабочем, служащем, колхознике нужного и полезного члена общества и всеми силами старается вернуть ему здоровье и способности к творческой работе.

В СССР наблюдается неуклонное сокращение смертности, заболеваемости и травматизма. В ряде отраслей промышленности заболеваемость и травматизм за период первой пятилетки сократились на 40—50 процентов. У нас наблюдается значительное увеличение средней продолжительности жизни (для мужчин на 10 лет, для женщин на 13 лет по сравнению с 1907—1910 годами). Сокращение заболеваемости и травматизма приводит к уменьшению нового притока инвалидов, к снижению так называемого уровня инвалидизации — за годы первой пятилетки в три раза. В 1928 году на каждые десять тысяч застрахованных приходилось вновь зачисленных на пенсию 155 инвалидов труда, в 1932 году — 52. В капиталистических странах наблюдается обратный процесс. Там растут заболеваемость, смертность и ранняя инвалидность.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Почему растет травматизм на внутризаводском транспорте

План важнейших работ и мероприятий по технике безопасности на 1936 год, составленный управлением внутризаводского железнодорожного транспорта еще 31 марта, до начальников цехов в управлении не доведен. Все, что в нем написано, осталось на бумаге. Не знают начальники цехов соответствующих распоряжений и по Главному управлению металлургической промышленности за № 47 от 26 февраля 1936 года, не помнят и приказа по комбинату за № 104.

Лекции, беседы, инструктажа по технике безопасности начальники цехов и станций с рабочими не ведут. Не инструктируются по технике безопасности вновь принимаемые рабочие. Зачастую начальники цехов не выполняют даже имеющихся распоряжений отдела техники безопасности и инспекторов.

Например, начальник вагонного цеха т. Королев продолжает систематически ставить у люков хопиров скобы вместо крючков. Заместитель начальника вагонного цеха т. Иванов разрешает производить текущий и средний ремонт вагонов без козла, на одном домкрате.

Для ремонта паровозов нет решеток. Рабочие нередко падают с цилиндрической части котла. Нет специальных приспособлений у рабочих, планирующих горячую доменную шихту на шлаковом откосе. Из-за этого часто случаются ожоги ног. Случаи травматизма бывают и с рабочими службы движения, ввиду неисправности и недостатка башмаков.

На многих паровозах нет переходных цепей, из-за чего также

происходят несчастные случаи.

В большинстве цехов нет даже анализа случаев травматизма. Поэтому не ведутся и профилактические мероприятия. Заполнение статкарт, вопреки распоряжениям Главного управления металлургической промышленности, начальники цехов переделывают своим делопроизводителям. Нет заботы у начальников транспортных цехов об условиях труда своих рабочих. Они забывают, что техника безопасности органически связана с производственной техникой и со стахановским движением.

Слесари текущего ремонта в депо приходится работать в грязи из-за неисправности пола.

Хранение инструмента для текущего и среднего ремонта обезличено, потому что у слесарей нет отдельных ящичков. Рабочие избегают получать инструмент по арматурным карточкам, предпочитая брать его каждый раз. В бесцельной беготне пропадает много времени. Начальники поступают из ремонта без проверки их качества, с плохой насечкой, кривые, перепиленные (начальник материальной службы Королев).

Профсоюзная организация цехов также очень мало внимания уделяет технике безопасности. На рабочих собраниях вопросы по технике безопасности не ставятся, отчеты о принятых мероприятиях не заслушиваются.

В результате такого забвения техники безопасности травматизм на железнодорожном транспорте резко увеличился по сравнению с 1935 годом.

Т. БОРОДИН.

Претензии к блюмингу

Коллектив первой бригады заготовочного цеха обсудил телеграмму тов. Орджоникидзе.

Для того, чтобы мы могли улучшить работу, блюминг должен наладить маркировку горячей заготовки. Надо ликвидировать резку кв. драта 100 на ребро и не допускать погнутая заготовки при резке на впорых ножницах. Прокатка должна вестись строго по заказам.

Мы со своей стороны обязуемся без всякой задержки принимать всю продукцию блюминга и перерабатывать ее. Будем бороться за высокое качество нашей работы, укрепим трудовую дисциплину.

Будем бороться за право рапорта товарищам Сталину и Орджоникидзе к годовщине стахановского движения.

По поручению коллектива:
Начальник смены **Н. ГОРНОВ.**
Парторг **С. ТОКАРЕВ.**
Профорг **И. СОПОВ.**

СЧАСТЬЕ И РАДОСТЬ

Новая Конституция приносит счастье и радость женщинам нашей родины.

В Советском союзе женщина пользуется равными правами с мужчиной и участвует во всех отраслях социалистической стройки.

До революции я работала портнихой. Но научиться работать не так-то было легко.

Мне приходилось по 12—14 часов гнуть спину, работая на хозяйна.

Мой отец работал на Ленских приисках. Мы жили в Бодайбо возле реки Лены. Я хорошо помню, как ротмистр Терещенко истреблял рабочих за то, что они требовали облегчения условий труда.

Сжалось сердце, когда я услышала залпы во время расстрела рабочих Ленских золотых приисков.

Такие давала права на труд рабочим царская Россия.

После тяжелого труда рабочим Ленских приисков приходилось проводить свой отдых в общих казармах, где

жили семейные вместе с холостяками. Отдельных комнат там не существовало. Продукты питания доставлялись негодные, испорченные, и рабочие от них болели.

В нашей семье было 8 человек. И никто из детей образования не получил.

А при советской власти, благодаря заботе партии, правительства и лично вождя народов товарища Сталина, все трудящиеся получили право на учебу.

Мой брат окончил педагогический институт. Две сестры получили среднее образование. Старшая дочь учится в техникуме, другая — в средней школе.

Пятый год работаю на Магнитке и четыре раза провела свой отпуск в домах отдыха.

Получила новую квалификацию — электрика. Повышаю свой технический уровень.

П. ШЕВЧЕНКО.

Сменный электрик основного механического цеха.

Счастливая юность

Новая Конституция, вырабатанная под руководством товарища Сталина, обеспечивает всем трудящимся Советского союза радостную жизнь.

Комсомольцы котельно-ремонтного цеха детально изучили этот замечательнейший документ. Новая Конституция предвещает нам, строителям коммунистического общества, счастливое будущее.

Комсомольцы и вся молодежь цеха будут активно по-

могать партии, будут овладевать высотами науки и техники, работать так, как работает Стаханов.

Мы будем осваивать великое революционное учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, будем готовиться к защите своей великой родины.

По поручению общего собрания комсомольцев котельно-ремонтного цеха

ВЕСЕЛОВ, МЕТЛЕР, АНДРЕЕВ.

Готовлюсь к зачетам

В первом филиале курсов мастеров социалистического труда преподаватели—Левашев, Олейникова, Гребницкая и Пашкевич хорошо ведут занятия.

Наш филиал соревнуется на лучшие показатели по успеваемости и успеваемости с филиалом № 3.

На этих курсах я занима-

юсь несколько месяцев и за этот небольшой промежуток времени я уже много получил знаний. Сейчас мы изучаем общеобразовательные предметы и скоро будем славить зачеты по химии, физике, литературе и математике. Постараюсь при сдаче экзаменов занять одно из первых мест.

ПОЖАРИЦКИЙ.

Известно ли это треугольнику блюминга?

Инженер Шум, начальник смены, вместе с орденоносцем Богатыренко явились инициаторами первой сквозной смены на нашем заводе.

Они вложили много сил и энергии на то чтобы добиться роста производительности блюминга. К сожалению, плохая работа мартена резко влияла на работу сквозной смены. Но многое зависело и от самой смены, так же, как и от обстановки и отношения к смене, которые наблюдаются в цехе.

Приведем несколько фактов.

Инженер Шум, — единственный администратор в смене на рабочей площадке, территория которой разбросана больше чем на полкилометра. А во всех других сменах, помимо начальника смены имеется или его помощник, как в смене Трубицкого, или специальные мастера, как в смене Савельева и Зименкова.

Руководители цеха на просьбы Шума дать ему помощника обычно ссылаются на то, что у т. Шума два оператора—т. Богатыренко, и Терехов, и тов. Богатыренко, мол, они считают за помощника Шума.

Но удивительно, что ни т. Голубицкий, ни т. Гительсон почему-то до сих пор официально не сформированы должностями т. Богатыренко. Официально т. Богатыренко—старший оператор, а если даже т. Шум поручил бы ему выполнять обязанности помощника, то рабочие могли бы не исполнять распоряжения старшего оператора. Да и вообще непонятно, стыдливость руководителей цеха,—они говорят о назначении т. Богатыренко помощником начальника смены, но почему-то до сих пор его не назначили официально. Странное положение создается и у самого т. Богатыренко—ему приходится или следить за

тем, как работает т. Терехов, или же работать «на пару»...

Смена т. Шума—сквозная смена. Однако эта смена ни разу не выдала у себя ни парторга цеха тов. Соколова, ни профорга т. Руквина, если не считать присутствия их на траурном митинге памяти Максима Горького. А между тем и с профработой и с парработой в смене явно неблагополучно. Так, группарторг т. Рыбин в отдельных случаях становится на защиту явных нарушителей трудовой дисциплины. На-днях, например, он взял под защиту крановщицу Смольникову, из-за небрежной работы которой чуть не пострадала люди...

А профорг т. Лактионов дошел до того, что начал уклоняться от организации сменно-встречных совещаний, заявляя, что это дело только начальника смены...

Про цехового организатора инженерно-технических работников тов. Олейникова можно сказать одно—что ему и работа, и судьба сквозной смены совершенно безразличны. Почти за месяц существования сквозной Олейников никак и ничем не проявил своего интереса к этой творческой инициативе стахановцев.

Мудрено ли при таком отношении, что те успехи, которых добивалась смена в отдельные дни, прокатывая по 195-193-214 слитков, остались не закрепленными!

Любопытно, что ни разу сквозная не выдала никого из заводского комитета металлургов. Члены президиума завода металлургов, очевидно, настолько перегружены, что не в состоянии побывать в том цехе, работа которого волнует не только каждого магнитогорца, но и стахановцев Кузнецка и других металлургических заводов страны!

Один из стахановцев блюминга.

НА ОХОТУ ИГТИ — СОБАК КОРМИТЬ...

В динасовом цехе все время большие простои из за плохой организации труда. Если машины работают, то не хватает кварцита, если кварцит есть, то обязательно выбывает из строя какая-либо машина: элеватор останавливается или гребки в сухом бегу сорвутся

Остановки длятся час-два, а то и больше. Рабочие бегают в поисках запасных частей. Но нужных частей обычно не бывает, особенно гребков. Кое-как приходится исправлять старые. Производительность машины, конечно, падает.

ФИСЕНКО.

СТРАННАЯ СИСТЕМА ОПЛАТЫ

На блюминге оплата инженерно-технических работников построена так, что каждый инженер предпочел бы стать рабочим.

По новой системе, также как и по старой, начальники смен и мастера получают вдвое-втрое меньше рабочих ведущих профессий.

За май начальник 4-й смены тов. Шум получил 450 рублей, мастер-электрик Рыбин—412 руб., мастер-механик Попков—337 руб. В то же время старший оператор Богатыренко заработал 758 руб., второй оператор Гончаров—616 руб. и сварщик Пучков—484 руб.

При выполнении цехом плана разница будет еще разительнее. Так, при прокате 1620 тонн металла в смену, то-есть при выполнении встречного, начальник смены получит 1500 рублей, а старший оператор и старший сварщик—по 1724 руб.

Ясно, что такая система несколько не способствует стремлению работников цеха повышать свою квалификацию. Если рабочий будет учиться и получит квалификацию мастера или начальника смены, то его заработок неизбежно снизится.

Я считаю, что система оплаты инженерно-технических работников на блюминге должна быть пересмотрена. Инженерно-техническая секция завода должна прекратить свою политику невмешательства и, наконец, заняться этим делом.

РЕПИН.

Гастроли Магнитогорского ТРАМ в Каменске

В. ТОЛКАЧЕВ

3 июня начались спектакли Магнитогорского театра рабочей молодежи в Каменском районе. Театру предоставлены три площадки для выступлений: город Каменск, труболитейный завод (Синарстрой) и строительство Уральского алюминиевого комбината. За 16 дней с 3 по 18 июня показано 17 спектаклей. Принимает нас зритель очень радушно. Особенно нравятся спектакли: «Бедность не порок», «Продолжение следует», «Хорошая жизнь», и «Женитьба».

Газета «Каменский рабочий» пишет: «Начал работу

один из сильнейших театров области—Магнитогорский ТРАМ. Театр рос вместе с заводом».

На-днях синарцы, каменцы и строители «алюминия» увидят нашу последнюю работу—«Родина». Гастроли в Каменском районе закончатся 1 июля.

Как проходят дни в трамвском коллективе?

Утром ежедневно—один час на учебу: осваиваем замечательные лекции Луначарского, читанные им в 1924 году перед Свердловией—курс западной литературы. Эти лекции читает Борис Иванович Никольский. Знакомимся с древними истоками литературы, античной культурой, слушаем лекции о Риме, о средневековье и начале феодализма.

Учебный час кончился. На повестке трамвского дня—разбор трагедии Шиллера «Коварство и любовь», над которой театр работает в своей гастрольной поездке. Раз-

бираем содержание и договариваемся: эпоху «шторм унд дранг» (бури и натиска) показать выразительно ярко и просто, без бытовых подробностей, мелких черточек и сероватых красок. На основе марксистско-ленинского анализа предстоит театру вскрыть характеры новых людей той отдаленной эпохи, с их новым жизненным укладом. Как трудно произносить высокое слово Шиллера! Как сложно поднять звучание ролей до высот гениальней трагедии...

Вечер... Отправляемся на спектакль.

В семи километрах от города Каменска, в изумрудной роше, ставший парком алюминия, расположен большой новый летний театр крупнейшей стройки области.

Синарстрой. Здесь уже работает трубный завод, сюда днем в цехи приходим мы обслуживать концертами металлургов трубного завода. Здесь

артист театра Алеша Гвоздилов начал по опыту Магнитки заводскую олимпиаду самодеятельного искусства

Подъезжаем к Синарстрою. Березовая роща. Многоэтажные громады архитектурно оформленных корпусов, огни незаконченной стройки.

Ночью 6 июня, когда в душном зале синарцы слушали слова Островского, раскат грома потряс здание. Ливень! Светлофиолетовые отблески молний ежеминутно разрывают ночную тьму.

Близок рассвет. Длинная вереница экипажей ожидает усталых магнитогорцев. Едем в Каменск. Голубеет, мерцает звездами безоблачная глубь летнего неба.

Мы помогли газете «Каменский рабочий» отметить специальной страничкой день 50 летия со дня смерти драматурга В. Н. Островского

В дни траурной даты Борис Иванович Никольский перед спектаклями «Гроза» произносил большое слово о

жизни писателя, о замечательном, всегда живом литературном творчестве величайшего русского драматурга.

Свободные часы трамвцев протекали на солнечном пляже. Знойные дни. Богатство каменских дубрав, холодных скалистых обрывов, песчаных отмелей и сиреневых цветений радует нашу молодость. Последние дни погоды изменилась. Хмурое небо не балует солнцем. Приходит свежесть дождей, отцвела сирень в каменских садах, на берегу стремительной Иссети нас встречает холодный ветер.

Повесив сетку в перерывы между дождями, мы обновляем волейбольный мяч...

Впереди еще много ответственной работы. В дни наших гастролей мы учимся сочетать загар, купание и волейбол—с показом молниеносных спектаклей и репетиционной работой над гениальным Шиллером.

ЗАЯВЛЕНИЕ АБИССИНСКОГО ПОСОЛЬСТВА

ЛОНДОН, 25. — «Рейтер» сообщает, что абиссинское посольство опубликовало заявление, в котором указывается, что во время посещения негуса Иденом «обсуждались разные проблемы». В результате посещения, говорится в заявлении, были даны заверения, что Англия продолжает уважать устав Лиги и не признает аннексии Абиссинии Италией.

Негус выразил разочарование по поводу решения английского правительства снять санкции и заявил Идену, что он намерен решительно протестовать. Негус потребует применения всех мер, предусмотренных в таких случаях уставом Лиги, который, по мнению негуса, представляет «единственную гарантию безопасности для великих и малых стран и мира во всем мире».

РИМ, 26. — По сообщению газеты «Никколо», правительство США, желая избежать всего, что могло бы быть истолковано, как признание аннексии Абиссинии Италией, договорилось с итальянским правительством, чтобы в верительных грамотах послов, которых США будет направлять в Рим, не упоминалось об итальянском короле, как императоре Абиссинии.

Процесс Эдгара Андрэ

БРУКЛИН, 26. — На проходящем в Гамбурге процессе Эдгара Андрэ 24 июня заслушано письменное показание Тельмана допрашивавшему его в мюльбюкской тюрьме следователю. Содержание показаний Тельмана газеты не сообщают.

Вчера после шестинедельного разбирательства начались прения сторон. Прокурор потребовал казни для Андрэ, заявив в заключение, что обвинения в свое время объявлялись «не должны применяться к Андрэ, ибо он неоднократно возобновлял противогосударственную деятельность».

«Чудеса мира»

ЛОНДОН, 25. — Газетное и издательское объединение «Ассошиэтед ньюспейперс», контролируемое лордом Ротермером, выпустило художественно оформленный сборник «Чудеса мира».

В числе «чудес» находится подвиг ледокола «Красин», спасение экипажа дирижабля «Италия», постройка Волконгреса и Беломорско-Балтийского канала.

Постройка Беломорско-Балтийского канала названа «одним из наиболее выдающихся достижений этого столетия».

Женский мировой рекорд высотного полета

ПАРИЖ, 24. — Вчера на аэродроме в Вилла Кобле французская летчица Гильз установила женский мировой рекорд высотного полета и побила также французский национальный рекорд, установленный летчиком Густавом Лемуан.

Гильз достигла, по некоторым сведениям, 14300 метров высоты, но другим — 14000 метров. Летчица совершила полет на специальном самолете, приводимом в движение мотором типа «Гном» мощностью в 900 лошадиных сил. Подъем продолжался 40 минут, спуск — 30 минут.



В пионерских лагерях в Анненске. Утренняя зарядка.

Фото М. Шохора

ЗАМЕТКИ О ПИОНЕРСКИХ ЛАГЕРЯХ

25 июня вместе со своей младшей дочерью я поехал в Анненские лагеря, где живет мой сын.

Когда я приехал, пионеры обещали. Еще издали я увидел своего сына и очень обрадовался, что он так сильно загорел.

Но когда обед кончился и мой сыншка подбежал ко мне, то я увидел, что чернота его кожи объясняется не только загаром. Я увидел, что он буквально зарос грязью.

Когда я спросил пионерского вожака 3-го звена, почему ребятам разрешают садиться грязными за стол, он мне ничего не смог ответить.

После обеда я беседовал с директором лагеря Мелиховым и доктором Павловым. Они оба заявили, что лагерь рассчитан на 200 детей, а уже пришло 310 человек. Из-за этого приходится расселять детей в необорудованных помещениях. Под спальню занят даже красный уголок.

Пионерских вожатых на 200 человек должно быть 12, а на самом деле работают только 6. Ясно, что они не могут усмотреть за всеми детьми.

Весь медицинский персонал состоит из доктора и двух сестер. Мы не в состоянии обеспе-

чить нужный медицинский надзор. — пожаловался мне доктор Павлов.

Сестры жаловались, что у них нет возниц и нечем даже стричь детям ногти.

Заведующий горно Селезнев и заведующий здравотделом Прохорович уделяют очень мало внимания работе пионерского лагеря.

Совсем иначе подошло к делу руководство 2-го детского сада. Весь медицинский персонал действительно проявил материнскую заботу о дошкольниках. Кроватки блестяще чистотой. На стенах барачков нет ни одного пятнышка. В услугах детей много интересных игрушек.

Для отдыха дошкольников выделено место около развода Саванного. Здесь прекрасная природа, и дети чувствуют себя очень хорошо. Моя дочь находится здесь и очень довольна своим легким отдыхом.

Работникам завкома металлургов, завкома комсомола и пионерского лагеря следует поучиться у работников детского сада № 42, как надо заботиться о детях.

ЧЕПЕРИН.
Заместитель начальника копрового цеха.

29 июня в 6 часов вечера в Малом зале ДИТР состоится собрание жен ИТР и жен стахановцев металлургов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Информация о проделанной работе.
2. Выборы бюро жен ИТР металлургов.

Горсовет жен ИТР
Бюро ИТС завода

БЕССЕРДЕЧНЫЙ СЫН

На пятом участке в 85 бараке по 19 улице живет дежурный по станции Ефим Пятин. Живет он не так уж бедно, имеет корову. Но жестоко относится к своему старому отцу. До ноября 1935 года старик отец 68 лет еще работал, и сын его кое-как кормил. Сейчас, когда старик совершенно выбился из сил и не может работать, сын перестал его кормить, издевается и требует, чтобы старик шел на работу. Невестка иногда из жалости тайком от мужа дает старику поесть...

ОДОНЬЕВ, МИРОНОВ.

НАМ НУЖНА КУХНЯ

Мы живем в бараке № 23 по Луговой улице на 5 м участке. Наш барак обслуживается вторым жилищным районом.

У нас была кухня, но ее почему-то переоборудовали под квартиру. Сейчас даже негде сварить обед. Мы несколько раз говорили об этом коменданту второго района Щербакову, но он только беспомощно разводил руками.

Одна комната в нашем бараке пустует. Сюда можно переселить работницу, которая живет в бывшей кухне, и снова устроить там кухню.

Работники жилищного района должны понять, что мы не можем обходиться без обеда.

КУРОЧКИНА,
АХМЕДЖАНОВА,
АНИСОВА, ГАРШИНИНА,
БАБКИНА, ШАМРИНА.

Где наши призы?

Завком металлургов выделил тысячу рублей для премирования 4 призеров шахматного турнира металлургов. Этот турнир проведен еще в январе, но о выдаче призов до сих пор ничего не слышно.

Неужели завком забыл о своих обещаниях?

СИЛЬВЕСТР, ПАНАСЮК,
ДУНАЕВ.

НАШ ЗАВОД НАГРАЖДЕН ЗНАЧКОМ „УДАРНИКА ГОСКРЕДИТА“

Решением центральной комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу при ЦКБ Союза ССР наш коллектив награжден жетоном «Ударника госкредита и сберегательного дела».

Эта награда облагает коллектив нашего завода еще больше раз вернуть работу по размещению советских займов среди рабочих, ИТЛ и служащих, вести систематическую работу по обслуживанию заемодержателей.

Получено спортивное оборудование

На днях из Москвы вернулись тренер нашей футбольной команды т. Кершаков. Для футболистов в Магнитки он привез 42 пары боти, 2 футбольных мячей, 10 волейбольных, туфли, гетры.

С 29 июня т. Кершаков приступит к тренировке нашей футбольной команды.

Скучно

в часы перерыва

В литейном цехе в часы перерыва скучно. Нет ни шашек, ни шахмат, ни других игр. Была гармошка, и ту продали. Не думает профорг Слесарев о культурном отдыхе рабочих.

МИРОНОВ.

По следам наших выступлений

В газете «ММ» от 30 мая была помещена заметка под заголовком «Рвач премирован». В этой заметке автор обвинял уполномоченного кассы взаимопомощи заготовочного цеха т. Марьясина, что он выдает суды не по степени нужды и т. д.

Как сообщали нам из цеха т. Марьясин добросовестно относился к общественной работе и являлся хорошим производственным работником.

ПОПРАВКА

В сводке о работе сквозных см 25 июня допущена ошибка. Напечатано: «Смена Зименкова — оператор Тищенко и Синстунов», надо: «оператор Киреев».

Врид. отв. редактора
Ф. БЕЗБАБИЧЕВ

ЗАВОДСКИЕ НОВОСТИ

□ На коксовых печах организована столовая-передвижка. Рабочим на горячие места доставляется молоко и белый хлеб за счет цеха.

□ Мастер комсомолец домны № 3 Алексей Шатилин получил письмо от бойца Дальневосточной, бывшего газонщика домны № 3, комсомолец Сазонов. В этом письме Сазонов рассказывает о своих успехах в учебе и просит писать ему, как работает домнинский цех, как живут его товарищи.

□ Начальник комбината т. Завенягин издал

приказ, в котором говорится, что срок уплаты за оказанные в текущем месяце комбинатом услуги посторонним организациям, УРС и всем КБО устанавливается к 25 числу каждого месяца. При неуплате указанными организациями причитающихся с них платежей прекращается оказание услуг.

Отпуск материалов производить постоимым организациям только в учебе и просит писать ему, как работает домнинский цех, как живут его товарищи.

□ Начальник кузнечного цеха тов. Смешко взял на воспитание бес-

призника Чиканова Чиканов воспитывается в семье тов. Смешко и проявляет большие способности к строгому делу.

□ В обжимном цехе оборудована парикмахерская. Она начнет работать в начале июля.

□ Заканчивается монтаж подстанции на 110 тысячч вольт. Электроэнергия ЦЭС будет передаваться в город Златоуст для питания агрегатов нового Златоустовского металлургического завода.

□ В обжимном цехе заканчивается оборудование нового женского цеха.

□ 24 июня группа стахановцев механического цеха провела свой выходной день в однодневном доме отдыха металлургов.

□ Поступило оборудование брикетной фабрики. Фабрика использует коксовую мелочь и будет выпускать 150 тонн брикетов в сутки, которые пойдут для отопления котельных и для бытовых нужд населения.



Подписка принимается всех почтовых отделений и письменно.